



[www.kprf26.ru](http://www.kprf26.ru)

# РОДИНА



Газета Ставропольского краевого отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 23 декабря 2021 года

Цена свободная

№ 50 (1410)

О СИТУАЦИИ В ОТЕЧЕСТВЕННОМ ОБРАЗОВАНИИ

## ОСТАНОВИТЬ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПЕРЕД БУДУЩИМ!

Нынешняя тревожная и чрезвычайно сложная эпоха бросает нашей стране три главных вызова, угрожающих благополучию граждан, суверенитету и сохранению России. Они порождены диким олигархическим капитализмом, насилием навязанным нам на рубеже тысячелетий. Первый из главных вызовов - демографическая катастрофа, стремительное вымирание страны. Второй - массовая бедность и обнищание. Третий - системный кризис, экономический, управленческий и духовный. В центре него - деградация системы образования, фундамента развития и жизнеспособности государства.

### Твёрдые уроки истории

Заявленные руководством страны цели - остановить вымирание, победить бедность, добиться технологического прорыва, войти в пятёрку ведущих экономик мира, - как на глухую стену, наталкиваются на социально-экономический курс, который сама власть не желает пересматривать. Поэтому мы не приближились к их достижению. А в официальных документах достижение национальных целей развития переносится на более отдалённое будущее. Но они не могут оставаться лишь декларациями на бумаге. Добиться решения данных задач - вопрос нашего выживания и возвращения на путь успешного развития. По сути, это вопрос о том, быть или не быть стране.

Решение масштабных исторических задач под силу только высокобразованному, всесторонне развитому, наделённому неподдельными патриотизмом и твёрдыми нравственными устоями обществу. За последние 30 лет, пока Россия корчится в тисках кризиса, это сумел доказать коммунистический Китай, ставший мастерской мира и центром духовного развития. Непременное условие формирования такого общества - общедоступное и высококлассное образование. Вот почему принципиальный пересмотр политики в этой сфере - важнейшая часть нашей программы. А ключевой документ, лежащий в её основе, - законопроект «Образование для всех». Над ним работали лучшие учёные и представители КПРФ в Госдуме - Алфёров, Смолин, Мельников, Кашина, Афонин, Новиков, Савицкая, Плещёнова, Останина. Убеждён, что без восполнения этого закона в жизнь невозможно возрождение выдающейся русско-советской школы, уничтожаемой либеральными «реформаторами».

Эта позиция заявлена в обнародованном 29 ноября обращении левопатриотических сил к гражданам России, в котором мы призвали общество осознать: необходимо условие спасения страны - смена тупикового капиталистического курса. Из неё нужно бороться всеми законными средствами.

Для того чтобы убедиться в справедливости и обоснованности наших требований и предложений, надо осознавать, каких выгод образовательная система до-

стигла в условиях социализма и каким образом её привели капиталистические «новаторы».

Пропагандистам-антисоветчикам, сокрушающимся о падении Российской империи «под пятой» большевиков, стоит напомнить, как в ней обстояло дело с образованием. К началу XX столетия умевших читать и писать в России в среднем было менее 300 на тысячу жителей, меньше 30%. А среди женщин количеством грамотных составляло лишь 13%. Это показатели беспривилегированного общества, в котором большинство не имеет никаких перспектив, кроме прimitивного рабочего труда.

Лишь каждый четвёртый был грамотным и среди солдат-новобранцев. Это одна из ключевых причин поражений царской армии в Первой мировой войне. Безответственное, пренебрежительное и недалёкое отношение власти к преодолению массовой отсталости и безграмотности стало одним из её исторических преступлений, за которые она в итоге поплатилась собственной гибелью.

Этот урок, который упорно игнорируется сегодня, в полной мере учили большевики, в 1917 г. удержавшие страну от распада и колонизации и взывшие на себя судьбоносную миссию восстановления государственности. Они понимали: что эта миссия была выполнена, первоочередной целью должно стать массовое просвещение. Важнейшей задачей наряда с отражением интервенции стран Антанты для Ленина и его соратников являлось беззатратное построение охватывающей всю страну системы всеобщего образования.

За два года, прошедших после Октябрьской революции, Совет народных комиссаров РСФСР принял ряд декретов, коренным образом менявших образовательную политику в интересах народа. В короткий срок ввели бесплатное обучение. Положено начало созданию системы общественного дошкольного воспитания. Выработаны и введены в действие новые правила приёма в вузы, отменявшие сословные ограничения. В 1920 г. создана Всероссийская чрезвычайная комиссия по ликвидации неграмотности.

За первые два десятилетия Советской власти количество школьников увеличилось в 20 раз, а количество студентов выросло шестикратно. К концу второй советской пятилетки,

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Изобильненский РК КПРФ сердечно поздравляет активного сторонника партии, неутомимого агитатора и распространителя «Родины» Николая Петровича СКОПИНЦЕВА с днём рождения! Желаем здоровья, благополучия, оптимизма и дальнейшей успешной работы на благо нашей Родины.

Железногородский ГК КПРФ и первичные отделения №1 и №9 сердечно поздравляют Раису Фёдоровну АВЕРШИНУ с 75-летием! Давиду Павловича САДОЕВУ с днём рождения! Примите пожелания здоровья, счастья, неиссякаемой энергии, исполнения заветных надежд. Пусть удачными будут все ваши дела и начинания при поддержке надёжных и верных друзей.

Ипатовский РК КПРФ и парторганизация села Ильман сердечно поздравляют Александру Алексеевну ПЛАЩЕНКО с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, бодрости духа, семейного тепла, мира, заботы и уважения родных и близких.

Ипатовское местное отделение КПРФ сердечно поздравляет первого секретаря райкома партии Ольгу Павловну ХОЛОДОВУ с юбилеем! Желаем здоровья, счастья, душевной гармонии и оптимизма, добра и благополучия, успехов в вашей общей работе на благо Родины. Пусть жизнерадостность не покидает Вас никогда!

Грачёвский РК КПРФ сердечно поздравляет Светлану Анатольевну БЕЛЯЕВУ с 80-летием! Надежду Борисовну ТУРБИНУ с 45-летием! Желаем крепкого здоровья, бодрости духа, активности и успехов во всём.

Апанасенковский РК КПРФ и партотделение села Апанасенковского сердечно поздравляют Василия Георгиевича ЧЕРНОГОРОВА с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья, внимания родных, близких и успешной совместной работы по выполнению программы строительства социализма.



приоритетов федерального бюджета». С такой установкой невозмож но спорить, и она должна быть определяющей для любой власти, заботящейся о своих гражданах и о развитии страны. Мы настаиваем на том, чтобы эта установка воплощалась в реальной политике. Но этого не происходит. Одно из главных доказательств - отнесение государства к образовательной сфере, которое продолжает определять варварскую и разрушительную идеологию ельцинско-гайдаровской «шоковой терапии» 90-х. Её огрызки, засевшие в нынешней власти, продолжают следовать антисоциальным ориентирам, заданным в годы предательского и преступного разрыва социалистической системы.

### Заокеанский конспект диверсии

В 1991 году, когда этот разгром набирал обороты, лидер мужественно противостоявший ей Кубы Фидель Кастро сказал, обращаясь к соотечественникам: «Поражает, какой мерзостью является система капитализма, которая не может обеспечить своему собственному народу ни занятость, ни достойное здравоохранение и образование; которая не может предотвратить развращение молодёжи наркотиками, азартными играми и другими пороками». Россия предстояло в следующие 30 лет на собственном горьком опыте убедиться в справедливости этих слов.

Развал русско-советского образования был составной частью плана ослабления нашей страны, её превращения в сырьевую придаток Запада, которого добивались транснациональный капитал и его приспешники внутри России. В 1994 г. Всемирный банк, чья штаб-квартира расположена в Вашингтоне, разработал для нас программу, носявшую характер директивы для новой власти, а по сути - план вероломной диверсии. Она именовалась так: «Россия: образование в переходный период». Именно её наши новоявленные чиновники послушно взяли на вооружение в качестве главного ориентира для катастрофических «преобразований». (Продолжение в следующем номере.)

Г.А. ЗЮГАНОВ,  
Председатель ЦК КПРФ,  
руководитель фракции КПРФ  
в Госдуме ФС РФ.

ДАНЬ ПАМЯТИ ГЕНИЮ

## ОТМЕЧАЯ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВОЖДЯ

В Светлограде у бюста И.В. Сталина коммунисты Ставрополя отметили возложением цветов к бюстам вождя (Светлоград, Китаевское ит.д.), проведением круглого стола в Ставрополе в честь дня рождения Генералиссимуса.

В Светлограде у бюста Сталина, установленного на территории крестьянско-фермерского хозяйства Алексея Черниговского в год 70-летия Великой Победы, в мероприятии приняли участие: член ЦКРК КПРФ, второй секретарь ЦКРК КПРФ В.И. Лозовой, секретарь крайкома КПРФ Виктор Лозовой; первый секретарь крайкома ЛКСМ РФ, депутат заксобрания столицы края Тамерлан Чершебеев; главный редактор газеты «Родина», руководитель регионального отделения РУСО Николай Бондаренко; руководитель КРК краевого отделения КПРФ Валерий Адаменко, а также актив местного отделения партии.

Возложили цветы и к памятнику Иосифу Виссарионовичу, установленному в селе Труновском по инициативе красного председателя, Героя труда Ставрополя, ныне ушедшего из жизни Ивана Богачёва.

Центральным мероприятием стал круглый стол, в котором приняли участие первый секретарь краевого комитета партии В.И. Гончаров, второй секретарь ЦКРК КПРФ В.И. Лозовой, секретарь крайкома и парторганизаций, активисты.

В начале были вручены паспортизированные билеты принятых в партию товарищам.

В.И. Гончаров кратко проинформировал собравшихся о деятельности И.В. Сталина, о его вкладе в становление партии и Советского государства, в разгром фашизма, в создание основ могущества Советского Союза, о его современной роли в жизни страны.

Наш корр.

### ПИСЬМО ВЕТЕРАНА

## БЛАГОДАРНОСТЬ АКТИВИСТАМ

Уважаемая редакция! Хочу выразить огромную благодарность людям, которые помогли во время избирательной кампании нашим кандидатам в депутаты.

Спасибо старшему поколению, в первую очередь жителям западного района Ипатово. Всё у них получалось ловко и своевременно. Поступавшая пресса сразу переправлялась в места назначения и вручалась избирателям.

В одной из своих статей Ч. Ионин критиковал работу партийных организаций во время выборов. Он дал ценные советы на будущее. Конечно, лучше можно работать всегда, а вот можно ли было - не знаю. Многие активисты и кандидаты в депутаты трудились по 20 часов в сутки. Я пешком прошёл весь город, помогали товарищи. Наш рабочий день начинался в пять часов утра.

Знаю, насколько напряжённо в это время работал первый секретарь крайкома партии В.И. Гончаров.

Ипатово.

А.И. ПЕТРУШЕНКО.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ВМЕСТЕ - ПОБЕДИМ

4 декабря коммунисты Благодарненского местного отделения провели встречу с будущими кандидатами в депутаты по городскому округу. Выборы пройдут в сентябре 2022 года.

Перед встречей состоялся приём в ряды КПРФ. Один из новых членов партии - генеральный директор АО «Благодарненский элеватор» Александр Викторович Братяшин, давний сторонник КПРФ. Члены бюро и комитета единогласно проголосовали за нового члена партии. Всего за 2021 год местное отделение пополнилось на 14 коммунистов.

Прошедшие в 2021 г. выборы показали сплошную работу района КПРФ с наблюдателями, а также с жителями. Сейчас коммунисты района находятся в контакте с кандидатами в депутаты Благодарненского городского округа. Неоднократные встречи показали заинтересованность, активную позицию за своё будущее и будущее детей и внуков, страны, в которой мы живём.



### СТАВРОПОЛЬСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ - ГЕРОЮ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## ПАМЯТИ СКОКОВА

Александр Скоков известен тем, что в годы оккупации Ставрополя в сентябре 1942 года под его руководством было создана комсомольская организация, связанная с партизанским движением. Семнадцатилетний комсомолец из села Величавского Лермонтовского района собрал сверстников - вчерашних школьников, они дали клятву бороться до последнего вздоха за общее дело победы над фашистской сволочью.

Комсомольцы устраивали диверсии в захваченных немцами районах. Сам Александр сполна трактор, возвышавший полицаев по окрестным деревням, вывел из работы вражеский радиоузел, устроил налёт на немецкую аптеку, а все медикаменты передал в партизанский отряд.

Через несколько месяцев активной подрывной работы в тылу у немцев Сашу и его товарищей схватили, пытали и расстреляли. Спустя двадцать лет после Победы Александр Скоков посмертно присвоили звание Героя Советского Союза.

Наш корр.



# СТАЛИН И ОБЩЕСТВО БУДУЩЕГО

**Сталин дал начало формированию новой цивилизации.** В СССР создавали общество знаний, служения и созидания. Это была цивилизация будущего. Наше же современное общество - копия западного, ставшего глобальным, общества потребления и самоуничтожения.

Таким образом, несмотря на усиленное строительство новых церквей, мечетей и прочих культовых сооружений современная Россия очень сильно уступает по нравственности и духу сталинскому Союзу. Достаточно вспомнить свой опыт общения с фронтовиками и работниками тыла, людьми, которые жили в то удивительное время, когда дети крестьян становились маршалами, конструкторами и лётчиками-асами. Это простые светлые и сильные люди. Вспоминаются слова Лермонтова: «Да, были люди в наше время, / Не то, что нынешнее племя: / Богатыри - не вы».

## Сталин - вождь, создавший новые общество и культуру

Когда смотришь фильмы сталинской эпохи, обращаешь внимание на то, что герои того времени резко отличаются от нынешних. Это совершенно другой уровень. Герои советской эпохи наполнены светлой энергии, это созидатели, творцы - учители, инженеры, учёные, первооткрыватели, воины. В них нет болезненной эпохи потребления. На первом месте у тех людей совершенно иные ценности. Прежде всего служение советскому обществу, Родине, накопление всесторонних знаний и созидание.

## Как удалось Сталину создать такое общество?

К моменту начала сталинского курса советское общество было очень больным, изуродованным. Потом, это были остатки уничтоженной старой России образца 1913 года, плохо или почти не взаимодействовавшие друг с другом. Более того, у них были противоположные интересы. В частности, тлеющая война между городом и деревней, которая готова стать полномасштабной второй крестьянской войной и добрить Россию. Было много конфликтов внутри города и деревни. Существовали противоречия между новой, красной буржуазией, нэпманами (новая буржуазия) и основной массой населения; противоречия между купцами и крестьянской беднотой; между слоем «бывших» - квалифицированных специалистов, интеллигентов и массами полуграмотного населения и т.д.

Но даже не это было самым страшным. Разрушались мораль, трудовая этика. Церковь, которая ещё скрывала недостатки общества, практически смели значительная часть граждан, едва при Романовых отвернулись от церкви. Люди привыкли к смерти, насилию, экспроприации, отвыкли от созидающего труда. Производственная деятельность рассматривалась как каторга, непосильная трудовая повинность. Продуктивный ежедневный труд, соблюдение общественных норм морали, внутренняя культура были разрушены.

У большей части населения исчезли внутренние регуляторы общественной жизни. Человек был готов на всё, внутренних запретов не было. Достаточно вспомнить эксперименты со свободной любовью части советской «творческой» интелигенции в 20-е годы. Поэтому общество после 1917 года не могло быть вернуто к труду и созиданию без насилия. В этом феномене сталинских «чисток и репрессий», которые в целом вели к созданию более сильного и здорового общества.

Материализация новой реальности означала не только создание материальной основы (фабрики, заводы, колхозы, школы, лаборатории, институты и т.д.), но и создание нового общества. Сталин понял, что нельзя создать его, не дав общего дела. Этим общим делом стало переустройство жизни страны на созидательный лад. Индустриализация, колективизация, научно-техническая революция, создание передовых вооружённых сил. Общее тогда можно было сделать на основе интереса и веры в светлое будущее.

Сталин не питал иллюзий по поводу советского народа образца 20-х годов. Это общество было отравлено Гражданской войной и террором. Народ, бесконечно далёкий от идеалов светлого будущего, можно было подвигнуть на сверхчеловеческие усилия только двумя методами - принуждением и созданием привлекательного образа будущего. Принуждение стало руслом, который привёл систему в движение, дало первоначальный импульс и обеспечило первые результаты.



## ОБРАЩЕНИЕ К ПОТОМКАМ

Несгибаемый Коба, словно вылит из стали, Из великого гроба поднимается Сталин И к потомкам беспечным, одренами алея, Обращается с речью со стены Мавзолея: - Дорогие потомки, вы так жить не устали? Вы меня уже даже под землём достали. Мы себя всеми силами отдавали Отчине, Для чего мы вам дали Ваши глупые жизни?.. Половина «огрызки», половина подонки, Как могли вы так низко опуститься, потомки? Как могли до такого в стране докатиться, Где величием было даже просто родиться? Тридцать лет воровали, так что сами разделы, Для чего воевали ваши гордые деды?

В окружении бастии, в самой гордой державе Вы себя опустили и дедов оболгали. Вы козяки, букашки, миг один только живы, На сберкнижке бумажки - разве это накива? Проститутики коммерций, поколения моли. И, схватившись за сердце, Сталин охнул от боли. - Вас учить, матерь вашу, Разрывать только душу. Вы себя уже даже не умеете слушать. И, рассерженный страшно, орденами алея, Он надрывно закашлялся и сошёл с Мавзолея. И, досадой объятый, застыл в пьедестале Никому не понятный несгибаемый Сталин!

Юрий ЗАРЯ.

Оно осуществлялось разнообразными методами: жёсткая колективизация, система наказаний за провинности, принудительный труд заключённых, тяжёлый труд за небольшое вознаграждение. Это были очень жёсткие методы. Но без них народы советской цивилизации были обречены на историческое поражение и исчезновение. Без них СССР не провёл бы колективизации и индустриализацию, не создал бы мощный военно-промышленный комплекс и передовые вооружённые силы, не смог бы выстоять во Второй мировой войне, стал бы жертвой Германии, Японии, США и Англии.

Уже в середине 30-х годов, когда промышленность поднялась, появилась и мощная система материальной заинтересованности. Появились деньги на премии, продукты, товары и услуги, на которые их можно было потратить. Появились лучшие работники, служащие, военные и т.д. Таким образом, принуждение в сталинской системе - не результат кривоизвращенности советского вождя и его окружения либо врождённое

свойство коммунизма, как нам пытаются втолковать либералы-западники, а жизненная необходимость.

Принуждение и жёсткие методы происходили из 1917 года и безнадёжного положения в 1920 - начале 1930 гг. Сталин не был злодеем, палачом. Как только появилась возможность вознаградить людей за их тяжёлый труд и достижения, он немедленно стал использовать это. И чем дальше, тем больше. Так с 1947 года регулярно стали снижать цены на товары. При этом необходимо забыть ложь либералов о том, что при Сталине царила поголовная уравниловка (ёё вёл Хрущёв), что все были одинаково бедными. Сталинское общество было эффективным и различным.

При нём целинно-направленно создавали национальную элиту. В ней не входили «ответственные бизнесмены», миллиардеры, продающие Родину, профессиоナルные лицедеи-актёры, попутсушки, как в современной России. Это были конструкторы, учёные, профессура, врачи, учителя, лётчики, офицеры, генералитет, квалифицированные рабочие.

Они получали большие зарплаты, лучшее жильё, доступ к дополнительным благам жизни. При Сталине профессура жила лучше, чем союзные министры. Настоящими кузнецами советской военной элиты были Суворовские и Нахимовские училища.

При Хрущёве всё это уничтожили. Был нарушен основной принцип социализма - каждому по труду, организована уравниловка, когда инженер будет получать так же или даже меньше обычного рабочего. Сколько ни работай, а больше своей ставки не получишь. Рост зарплат заморозили, зато стали растры нормы выработки. При «проклятом» Сталине сколько заработал, столько и получил (хотя миллион). Чётко выдерживался принцип: чем выше квалификация, тем больше доходы. Поэтому у людей был стимул учиться и лучше работать. И нормы выработки поднимались в зависимости от внедрения на производстве новых мощностей, технологий и техники.

При Хрущёве народный сталинский социализм разрушили, имперскую элиту стала теснить

партийно-чиновничья, чьё вырождение и привело к катастрофе 1991 года.

Сталинская эпоха была временным научно-технической революцией, прорыва в будущее. Это золотой век изобретателей и разработчиков сложных технологий. При Сталине мы создали атомную промышленность, свои компьютеры, электронику, авиастроение и ракетостроение. СССР стал сверхдержавой, цивилизацией будущего. Всё это - итог социальной инженерии красного императора.

## Цивилизация будущего

Сталин использовал для создания общества будущего не только принуждение, но и новую культуру. Фильмы, песни, книги, журналы, Дома культуры и творчества. И что бы там ни говорили о «кровавом палаче», ему удалось создать волшебную цивилизацию. Добиться невиданного единения народа, его веры, обращавшейся в ярость боя и самоотверженный труд. Советская цивилизация смогла повернуть другую магическую цивилизацию - третий рейх, которая питалась энергией «чёрного солнца», «тёмной стороной силы».

Понятно, что вера в светлое будущее разделялась не всем советским народом. Старые поколения, психологически изувеченные Первой мировой войной, революцией и смутой, ни во что не верили, устали, старались только выжить, уцелеть, хоронить преступников. Вера в светлое завтра была только у коммунистов, молодых поколений.

Сталин понимал, что новая реальность победит, только когда станет единственной для подавляющего большинства народонаселения. Когда основная часть народа поверит в это будущее. И будет приближать его, стремиться к нему. Отдавать ради мечты все силы и, если потребуется, жизнь. Другого пути для создания новой цивилизации не было. Поэтому главным были не принуждение и материальный интерес, а воспитание людей.

Слова о Сталине как лучшем друге детей были правдой. Дети, младёжь стали настоящей элитой Советского Союза. Счастливая страна детства - абсолютная правда о молодёжной политике сталинского правительства. Всё лучшее отдавали детям, младёжь. По всей красной империи была создана целая система по

ЧТО ДОСТАНЕТСЯ НАРОДУ?

# ДЫРКА ОТ БУБЛИКА

В этом году федеральная казна пополнилась дополнительными доходами: рекордная стоимость барреля нефти, достигшая 84 долларов, максимумы котировок природного газа, зашкаивающие за 1500 долларов за тысячу кубометров. В бюджет на следующий год заложено почти полтора триллиона рублей профицита. Но для большей части населения России - это не наш праздник жизни.



## Маяковский о буржуазной демократии

Особенность экономической ситуации в России состоит в том, что для одних кризис есть, а для других его нет. Из-за пандемии начиная с весны прошлого года периодически была запрещена работа предприятий общественного питания, не работали кинотеатры, театры, отменены тысячи развлекательных мероприятий, всевозможных фестивалей. В целом индустрия развлечений потерпела большие убытки, а вместе с ней пострадали даже на продукты питания и платят высокие проценты.

С чувством удовлетворения будут открывать в последние минуты декабря шампанское и сотрудники отраслей, которые торгуют природными богатствами России за рубеж. Так, валютная выручка от экспорта сырой нефти выросла за год в полтора раза, экспорт нефтепродуктов - вдвое. Экспортные доходы Газпрома, например, достигли почти 13 миллиардов долларов - на 152% больше,

чем годом ранее. Неуглевородный экспорт (металлы и сельскохозяйственная продукция) тоже вырос. Что из этого достанется широким народным массам? Зарплаты, которые намного ниже, чем в развитых странах мира, крохи социальных благ от национальных проектов с неизбежными потерями в виде откатов и распилов? Получают ещё всякие субсидии, пособия, пенсии от государства, о размере которых можно было бы и пошути в праздничном настроении, но это уже давно смех сквозь слёзы.

В России сейчас неравенство людей на уровне худших стран Африки. 1% населения владеет почти половиной всех активов - заводами, фабриками и т.д. То есть очень небольшая группа людей контролирует почти всё, что производят Россия, и получает баснословные барыши. Часть остаётся у частных компаний, которые вызывают капитал за рубеж. Например, за последние двенадцать месяцев выведено 65 млрд долларов. Другая часть в виде налогов - у государства.

Эксперты отмечают, что различные доходы казны благодаря дорогому сырью на благо граждан никак не сказваются. Нынешний зарплаток наших соотечественников находится в среднем на уровне десятилетней давности, хотя за последние десятилетия средний годовой прирост российского ВВП составлял около 2%.

В России сегодня 19 млн человек живут за чертой бедности. Многие давно не покупают товары длительного пользования, а лишь озабочены тем, на что купить еду и лекарства. Поделился ли государство деньгами, наполненными в 2021 году, каждый узнает на собственном опыте. Но что подсказывает, что это будет дырка от бублика.

Лидия СЕРГЕЕВА.

российского корпоративного сектора на 1 октября 2021 года оказалась рекордными с лета 2016 года - 175 млрд долларов. В банковском секторе статистика фиксирует спад прибыльности. Несмотря на усиленное строительство новых церквей, мечетей и прочих культовых сооружений современная Россия очень сильно уступает по нравственности и духу сталинскому Союзу. Достаточно вспомнить свой опыт общения с фронтовиками и работниками тыла, людьми, которые жили в то удивительное время, когда дети крестьян становились маршалами, конструкторами и лётчиками-асами. Это простые светлые и сильные люди. Вспоминаются слова Лермонтова: «Да, были люди в наше время, / Не то, что нынешнее племя: / Богатыри - не вы».

Сталин использовал для созидающего общества будущего не только принуждение, но и новую культуру. Фильмы, песни, книги, журналы, Дома культуры и творчества. И что бы там ни говорили о «кровавом палаче», ему удалось создать волшебную цивилизацию. Добиться невиданного единения народа, его веры, обращавшейся в ярость боя и самоотверженный труд. Советская цивилизация смогла повернуть другую магическую цивилизацию - третий рейх, которая питалась энергией «чёрного солнца», «тёмной стороной силы».

ЧИТАЙТЕ КЛАССИКОВ

# НЕДОУЧИВШИМСЯ У НАС НЕТ МЕСТА

Двенадцатая статья Ленина в Полном собрании сочинений называется «Задачи Союзов молодёжи». Это речь Владимира Ильича на III Всероссийском Съезде Коммунистического Союза молодёжи, который проходил 2 октября 1920 года.

В 2020 году в связи со столетием этой речи я написал статью о необходимости изучения современной молодёжи. Не буду повторять содержание и пересказывать. Но не могу не сказать, что в России XXI века только единицы изучали эту речь должным образом, поняли её содержание и учили ее в школах. Ученики и учителя должны учиться и лучше работать. И нормы выработки поднимались в зависимости от внедрения на производстве новых мощностей, технологий и техники.

При Хрущёве народный сталинский социализм разрушили, имперскую элиту стала теснить

и работ Маркса, Энгельса, Сталина, Крупской? Я приведу пример, показывающий, как мы относимся к изучению классиков марксизма-ленинизма.

Периодически в средствах массовой информации публикуются материалы под рубрикой «Юбилейные, знаменательные и памятные даты». В 2019 году «забыли» опубликовать, что 26 февраля исполнилось 150 лет со дня рождения Надежды Константиновны Крупской, в 2020 году 2 октября исполнилось 100 лет со дня исторической речи Ленина «Задачи Союзов молодёжи». Это говорит об идеологической малограмотности коммунистов, нежелании изучать деятельность и произведения наших идеологических учителей.

Книги, журналы, газеты, передачи радио и телевидения в капиталистической России в абсолютном большинстве слушают, как сказал бы Ленин, являясь «самой отвратительной личностью ложью», которая лживо рисует нам капиталистическое общество. Во второй половине XX века мы не умели и не умели до сих пор получать знания, которые накопило человечество, соединять их и действовать так, как того требует коммунизм. По словам Ленина, «одно из самых больших зол и бедствий - полный разрыв книги с практикой жизни».

Чтобы это понять, достаточно внимательно изучить текст доклада Ленина, о котором сказано выше. Но кто в капиталистической России читает Ленина или участвует в организации изучения его произведений, как воспитанию новых поколений: пионерские лагеря, здравницы, дома творчества и культуры, художественные и музыкальные школы, планетарии и стадионы. Всё для того, чтобы дети, школьники и студенты могли проявлять и развивать свои способности, познавать мир, заниматься наукой, искусством, готовиться к труду и обороне.

Дома с белыми колоннами по праву назывались дворцами пионеров и школьников. Огромные деньги шли на науку, воспитание, образование, физическое и интеллектуальное развитие. Был создан культ юности, образования, силы и чистоты. Эффект был удивительным. Поколения

ПФР БОЛЬШЕ СЕБЯ ЛЮБИТ ТОЛЬКО ДЕНЬГИ

Расходами Пенсионного фонда России на строительство, покупку и аренду недвижимости заинтересовались депутаты Госдумы РФ. Несколько парламентариев заявили о необходимости услышать отчёт руководства ПФР о тратах: не завышены ли они на фоне низких пенсий и социальных выплат россиянам?

## ПОЧЕМУ ПЕНСИИ УХОДЯТ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДВОРЦОВЫХ ОФИСОВ?



**В**опрос не праздный. Не в первый раз задаются им парламентарии. В начале нынешнего года депутат Госдумы шестого созыва Виталий Пашин обнародовал информацию о масштабном проекте ПФР в Крыму - в трёх городах полуострова фондом подписаны контракты на крупные суммы. В Саках - на строительство нежилых зданий за 124 млн руб.; в Евпатории - административного здания за 97,5 млн; в Джанкое - здания районного управления за 124 млн.

В последнем случае документ подписывал уже нынешний руководитель ПФР Андрей Кигим. Как отметил парламентарий Пашин, публичная политика команды Кигима не соответствует реальным делам фонда. Заявляя о сокращении занимаемых площадей, преимущественно арендованных, ПФР начинает строить или покупать собственные офисы, напоминающие дворцы. Или покупать особняки, перепрофилируя их под свои подразделения. Ежегодно на это уходит более 5 млрд рублей!

При этом фонд постоянно жалуется на хронический дефицит средств. В этом году дыра в его бюджете рекордная за последние пять лет - без малого 300 млрд рублей. А его руководством запланированы очредные траты на новые офисы в регионах в 2022 году на сумму, превышающую 2,698 млрд рублей.

Что характерно: площади, занимаемые этими офисами, увеличиваются. В Джанке с населением в 37 тысяч человек общая площадь четырёхэтажного по районному управлению должна составить, согласно проекту, 1663,6 кв. м. Участок для него выделен в центре города. И обойдётся стройке не в заявленные 124 млн, а в 133 млн 344 тыс. 760 рублей. Это без учёта средств, которые потребуются на автономную котельную, автостоянку, на закупку новой мебели и техники. А ещё проложить транспортные маршруты, в том числе из близлежащих населённых пунктов, они тоже будут обслуживаться здесь. Учитывая состояние местных дорог, на это могут уйти сотни миллионов рублей. Финансирование объекта? Как заявляют в фонде, «за счёт собственных средств ПФР».

Я позвонила в Джанкое, чтобы узнать, началась ли «стройка века» и что думают о ней местные жители. В администрации и районном УПФР на тему говорить отказались: «не наш вопрос». Набравший номер знакомого моих крымских друзей, железнодорожного мастера. Он в этом городе родился и вырос, сейчас на пенсии. - Пережил за 72 года не одно муниципального начальника - советского, украинского, теперь вот российские руководят: много говорят и мало делают. Что я думаю о пенсионном дворце? То же, что и мои земляки - денег в России давать некуда, если затеваются такие стройки. У нашей

пенсионной службы есть помещение, добираться удобно, зачем что-то городить? Людям на еду и лекарства едва хватает», - сказал он.

- Какое у вас пособие «на dochite», как называют пенсию чинуши?

- По местным меркам приличная - 15 700. Положиши на железной дороге отработали. А в среднем по городу не выше 13 000.

В Джанке с его преимущественно старыми советскими времён зданиями новых возводится мало, и для семей военных по программе пограничной службы ФСБ РФ. Для гражданского населения в прошлом году приобретён только модульный пищеблок в местный лицей за 24 млн рублей.

Офисы в стиле и по ценам «а-ля дворец» не единственное «хобби» Пенсионного фонда РФ. Немалые суммы уходят у него на собственные пиар и рекламу. В текущем году руководством фонда было запланировано потратить не менее 860 млн рублей на «оказание услуг, направленных на проведение информационно-разъяснительной кампании среди населения Российской Федерации посредством создания и размещения информационно-разъяснительных видеороликов, аудиороликов и баннеров Пенсионного фонда Российской Федерации на телеканалах, радиостанциях и в сети Интернет».

Надо же так закрутить, не всякий до конца доходит. Или что задумано? А что за информация такая, нам неведомая, требующая таких сумм?

«Посредством создания и размещения ПФР «оказывает услуги по сопровождению» программного обеспечения Единой государственной информационной системы социального обеспечения» (206,849 млн руб.); функциональных подсистем АИС ПФР-2 (100,88 млн); комплекса «Исполнение бюджета и бюджетный учёт Пенсионного фонда Российской Федерации» (186 млн). Какие прокорпорливые системы!

На фоне этих баснословных для рядового российского пенсионера трат взятка в 26 млн руб., в получении которой подозревают главу челябинского облупления ПФР Виктора Черноворина, - сущее мелочь. Профессора Черноворина (в университете преподавал - интересно, какую науку?) и его зама Рудольфа Зайцева задержали минувшим летом. Следствие не закончено.

Оба далеко не первые представители ПФР, попавшиеся на взятках. Станут ли последние?.. Зачем нам такой пенсионный фонд? Прямые государственные выплаты были плохи. **«СП»: - Только в этом году на его поддержку из казнышло более 1 трлн рублей.**

- Потому что зарабатывать там так и не научились, может, и не собирались. Поэтому КПРФ настаивает: надо вернуть советскую пенсионную систему. Военные, например, как получали свою пенсию из бюджета, так и продолжают получать, и проблем у них не возникает.

Но российская власть взяла курс на ростовщиков и олигархов, им потакают. Прибыльные у нас благодарили такому курсу банки, паразитирующие на бюджетах и за счёт грабительских кредитов. Разного рода фонды. А народ? Ему и так сойдёт...

Людмила НИКОЛАЕВА.  
«Свободная пресса».

- То, что Пенсионный фонд нужно ликвидировать, было

ПОСТОДНО ПОЛАЯ НА БРОХЕ,

Спешат ужалить, укусить,

Прильнуть к сусеку или краю,

Лишь бы своё не уступить.

В общении их еле слышно,

Нет в разговоре языческих фраз,

Смекают, как бы чего не вышло,

Нужное держат про запас.

Они не разбрасывают где-то,

Они повсюду среди нас,

Служить готовы всему свету,

Они и выбирают власть.

Едва окрепнувшие телом,

Торопятся стать в полный рост,

Примазаться к живому делу,

Жар-птицы ухватить за хвост.

Есть категории обычных,

Простых, на первый взгляд, людей,

Но они мелочней, практичней,

В.А. ДУРАНДИН.

Ставрополь.

## ПРЕСМЫКАЮЩИЕСЯ

Они из класса позвоночных, Не из породы крепышей, Все эти люди с червоточиной, Точеи, с пороками в душе. В естественной не ходят позе, Как ходят большинство из нас, Им было бы удобней ползать, Не поднимая к небу глаз. Их принимают по ошибке За добродорядочных людей, Они чрезвычайно гибки, Часто в таких скрькот злодей. Незатухающие страсти Они скрывают под поры, Упорно подбираясь к власти, Повизгивают из норы. Стремятся выглядеть хорошими, Быть у начальства на виду. Всех громче хлопают в ладоши, В первом пристроившись ряду.

Они коварней и жадней. Они решают суть вопроса - Голос отдать или продать. Для них, кто бы остался с носом, Лиши бы самим не прогадать. Что им расплатя Отчизна, Что им обграбленный народ, Если для них дороже жизни Их ларь, их хлев, их город. Весь этот клан единой масти, Их счастье только жить бы власть. Они и есть опора власти, За что и жалуют их власть. Угодливость - их властя, Всё одобряем - их чёрта, Такие продали Пилату На растерзание Христа.

В.А. ДУРАНДИН.

Ставрополь.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ

# СЛЕД В ИСТОРИИ

«Государственный деятель» - забытый термин. Он давно не применяется в адрес чиновников, которые должны быть полностью заботой о благополучии своей страны и людей, проживающих в ней. Давно русская земля не рождала подобного деятеля, кому бы были благодарны не только мы - жители России, но наши бескрайние степи и леса, горы и моря - всё, что зовётся природой.

Граф Михаил Семёнович Воронцов - государственный деятель, посвятивший десять лет своей жизни - с 1844-1854 гг. - предгорным районам Ставрополя. По сути, создавший наш курорт, определивший динамику архитектурного и медицинского развития, объединивший все курорты в один географический ансамбль и территорию, в дальнейшем названную Кавказским Минеральными Водами. Он заложил основы культурного европейского уровня, построил театры, библиотеки, нарядные галереи, парки и скверы. Этот человек создал мою маленькую родину, обогатил край.

В становлении курорта принимали участие выдающиеся личности XIX века. Хирург Пирогов впервые применил наркоз при операции у нас на КМВ. Строительство культурных объектов на Кавминводах велось архитектором С.И. Уитом. Исполнительным директором, сформировавшим культурный облик КМВ, был попковник Д.А. Всеволодовский, который занимался охраной и защитой данной территории, недавно присоединившейся к России. Немец Г.А. Абих сорок лет посыпал России и первым описал характеристики наших источников. Вот какая команда была создана Воронцовым, человеческим созидателем, который всю жизнь служил Отчизне.

Один интересный случай произошёл с графом, когда он будучи командующим оккупационным корпусом Парика, прдав имение в России, отдал личные средства за долги своих солдат и офицеров. Воронцов как наместник Крыма, Бессарабии, Тавриды, Новороссийска заложил город Азов. Создал Черноморский торговый флот, сделал Одессу культурным центром юга России. 70% лесонасаждений Крыма было заложено именно Михаилом Семёновичем, саженцы он собирали по всей Европе. Крымский виноград - его детище, до него виноград в Крыму не рос. Два самых больших парка по меркам Европы были заложены в России: один в Крыму, другой в Кисловодске. По сути, его можно назвать самым выдающимся экологом России XIX века.

Закончил М.С. Воронцов государеву службу безнадёжно больным, подав рапорт императору. Вот пример уровня государственного человека, о котором я написал очень коротко. Он оставил яркий след в истории России и нашего края. Памятник Воронцову поставят в фонде транзирировать бюджетные миллионы? Нет. Какой-то пир во время чумы (точнее, ковида), честное слово!

ХХ век дал стране целую плеяду выдающихся исторических государственных деятелей: Ленин, Сталин, Циолковский, Королёв, Жуков... Они подарили миру новую идеологию и новый уровень жизни, создали СССР, проложили путь в космос. При них был сохранён баланс человека и природы. Вспомним беспрецедентную по масштабу сталинскую программу озеленения берегов рек в европейской части СССР и Калмыцкой пустыни, программу лесопосадок и насаждений по всей стране, которые по сей день служат людям.

ХХI век. Такое впечатление, что страна перестала возвращать государственных деятелей, которые мыслят не в личных интересах или кучки приспешников, а в мировом масштабе или хотя бы своего государства. В мире происходит только поглощение ресурсов, потребности населения превысили возмож-

можности планеты по ресурсам и продовольствию. В результате повышения атмосферной температуры больше стало гореть лесов в Якутии, Турции, Греции. Лёгкие планеты не справляются. А в России решили, что нецелесообразно и невыгодно тушить пожары.

Может, наша земля перестала рождать государственных мужей? А мы это упустили из виду или они нам не нужны? Какие качества нужно развивать в человеке, чтобы он мог достичнуть государственного мышления? Или это генетика? Ясно одно - денег здесь быть не должно. Были бы деньги, не было бы в нашей истории Михаила Семёновича Воронцова.

Прежними государственными деятелями двигали не деньги и не сиюминутная слава, а любовь к Отчизне и ответственность перед потомками. Нынешние правители думают, что всё можно купить. Это главная проблема нашей действительности. Уверен, только свободный человек может быть счастливым. А свобода и деньги - понятия несовместимые.

Историческое отступление сделано много не просто то. Хочу, чтобы вы почувствовали разницу с сегодняшними реалиями. Поговорим о местном управлении. Прежними государственными деятелями двигали не деньги и не сиюминутная слава, а любовь к Отчизне и ответственность перед потомками. Нынешние правители думают, что всё можно купить. Это главная проблема нашей действительности. Уверен, только свободный человек может быть счастливым.

Итак, главный менеджер, а на русском языке государственный чиновник, в Предгорном районе - глава администрации Н.Н. Бондаренко. В рвении за сохранение экологической чистоты и природного разнообразия региона замечен не был. Наоборот, его имя связано с несанкционированными свалками, незаконным строительством в природоохранной зоне. Местные жители, мягко сказать, его недолюбливали.

А тут активность стали проявлять коммунисты, которые ставили вопросы экологии ребром. Перед выборами они заявили серьёзную программу и притянули на свою сторону многих избирателей. Понимая, что есть реальная оппозиция в лице КПРФ, Бондаренко сделал всё, чтобы отодвинуть в сторону конкурентов и продолжать истязать нашу землю своими решениями.

Наша справедливая Россия, чём мы недавно гордились, впала во времена разгула чиновничего произвола, насилия со стороны государства и несправедливости правосудия. Боюсь, этому администрации власти всё сойдёт с рук. И ладно бы - пешка, но ведь это человек, который учит нас, занимается государственным постом. Обмельчала Россия государственными людьми...

Есть неписаный закон мороздания: вырубил лес - посади в десять раз больше, так как баланс будет восстановлен только через 100 лет. М.С. Воронцов понимал это, поэтому сажал леса и парки. А что может произвести господин Бондаренко? Скомпрометировать демократические выборы, вывалить сотни тонн мусора на берегу реки Подкумок. Масштабы последствий этого преступления даже трудно себе представить. Он хочет убить единственную реку, соединяющую наши города, потравить всё население?

Вот действительность сегодняшнего времени: народы управляют стяжатели, для которых важны только деньги, нажива.

Нужно понять, что должен быть смысл в нашем проживания, мы не можем жить, как тараканы, ради своего тела. Человек - целая микровселенная. Поставив перед собой огромные задачи, мы должны стремиться прожить долго. Для этого нужна команда единомышленников с целями восстановления планеты.

Объединяйтесь! Каждый из нас будет творцом жизни!

Ю.А. ЯГОДКИН.

## ЖИЗНЬ И МЫСЛИ ОБЫЧНОГО ЧЕЛОВЕКА



# ПЕНСИОННАЯ РЕФОРМА НЕ ПРОВАЛИЛАСЬ. ВСЁ ИДЁТ ПО ПЛАНУ

Почему все в один голос твердят: «Провал пенсионной реформы...»? Нет никакого провала, реформа точно исполняет поставленные перед ней задачи. А ещё ей очень

на руку нынешнее состояние дел.

Многие ведь поверили,

что её цель - улучшение

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

# ОБЫКНОВЕННАЯ НИЗОСТЬ ОБ АНТИЛЕНИНСКОЙ ПРОВОКАЦИИ НИКОЛАЯ СВАНИДЗЕ

30-ю годовщину беловежской трагедии член президентского Совета по развитию гражданского общества и правам человека Николай Сванидзе отметил очередной скандальной инициативой. Он публично предложил снести памятники В.И. Ленину по всей России. По мнению данного господина, массовый снос монументов неизбежен. На филиппину забывчивого «историка» отреагировал заместитель Председателя ЦК КПРФ д.Г. НОВИКОВ.

**-В** стране кризис, вирус и ещё масса проблем. Но у оголтелых антисоветчиков свои задачи. Они озабочены навязчивой идеей борьбы с В.И. Лениным. О своей мечте снести его памятники по всей стране заявил известный ленинист Николай Сванидзе.

Казалось бы, деятельность основателя большевизма - часть нашей истории. Ленин в эту российскую и мировую историю уже вошёл, и вошёл победителем. А поскольку он - победитель, то и победить его теперь спустя время задним числом и задним умом невозможно. Сделать это не получится никак и ни у кого! И хотя персонажи, подобные Сванидзе, никогда в том не признаются, они, похоже, и сами это хорошо понимают. Вот и остаётся им воевать с тенью Ленина, с его образом и памятниками - монументами Победителю.

Сегодня Россия по умысли любых врагов сталкивается со всей более наглыми фальсификациями истории. И соучастникам этих делишек, как видится, наплевательски на факты. Им неважно, что Ленин создал первое в мире государство социальной справедливости. Им неинтересно, что рабочие и крестьяне России получили небывалые исторические права. Им скучно, что Ленин предложил проект успешной модернизации страны и встал у истоков индустриального рывка сталинских пятилеток. Им претит очевидная мысль, что только ленинцы оказались способны спасти и воссоздать Россию, разрушенную самодержавными консерваторами и феодалистами-либералами.

Ах да, есть иное! Для признания этих простых вещей надо действительно быть честным! А от ком-то, прости, ждём честности в этом случае? От Сванидзе?! Спаси и помилуй! Николай Карлович способен на честность только в одном - в своей животной ненависти к Ленину и Сталину. Это означает единственно правильный путь - признавать очевидность.

Ах да, есть иное! Для признания этих простых вещей надо действительно быть честным! А от ком-то, прости, ждём честности в этом случае? От Сванидзе?! Спаси и помилуй! Николай Карлович способен на честность только в одном - в своей животной ненависти к Ленину и Сталину. Это означает единственно правильный путь - признавать очевидность.

Когда всё это становится предельно ясно, трудно ограничиться констатацией. В этот момент встаёт принципиальный вопрос: так не за советским ли свидетельством быть честным! А от ком-то, прости, ждём честности в этом случае? От Сванидзе?! Спаси и помилуй! Николай Карлович способен на честность только в одном - в своей животной ненависти к Ленину и Сталину.

Тем, кто подобен Сванидзе, давно отвертили люди покрупнее их. Например, можно вспомнить, что только ленинцы оказались способны спасти и воссоздать Россию, разрушенную самодержавными консерваторами и феодалистами-либералами. Пусть даже иногда с оговорками, но признан.

В нашей стране естьничество мешанинство, отрицающее



факты с невероятным упорством. Откуда проистекает столь жгучая жажда отрицать реальность? Они что, сумасшедшие?! Ну, не знаю... Не уверен. Не все ведь они походят на бесноватую Новодворскую. Временами, правда, в облике Сванидзе её образ как будто даже пропустят. И вот ведь штука, когда я говорю об этом, мне почему-то не кажется, что сам Сванидзе оскорбляется таким сравнением.

Вернёмся от образов к фактам,

которые отрицают адепты современного российского либерализма.

Может, дело не в том, что они

не способны разглядеть факты, а в

том, что всё обстоит принципиально иначе? Возможно, им откровенно прятят самы эти факты прямо-таки до рвотного рефлекса и для них каждый такой факт - горький эпизод, утраченная возможность, упущеный шанс? Увы, но этот вывод более чем похож на истина...

Если Сванидзе будет честен,

он не сможет не признать, что и

Великая Победа 1945 г., и освоение

космоса, и ракетно-ядерный

щит - всё прямо основано на фун-

даменте ленинско-сталинской

модернизации. Честно признать

что совсем не сложно. В том нет

никакого подвига. Это означает

единственно правильный путь -

признавать очевидность.

Ах да, есть иное! Для признания

этих простых вещей надо действительно быть честным! А от ком-то, прости, ждём честности в этом случае? От Сванидзе?! Спаси и помилуй! Николай Карлович способен на честность только в одном - в своей животной ненависти к Ленину и Сталину.

Им скучно, что Ленин создал первое в мире государство социальной справедливости. Им неинтересно, что рабочие и крестьяне России получили небывалые исторические права. Им скучно, что Ленин предложил проект успешной модернизации страны и встал у истоков индустриального рывка сталинских пятилеток. Им претит очевидная мысль, что только ленинцы оказались способны спасти и воссоздать Россию, разрушенную самодержавными консерваторами и феодалистами-либералами.

Да-да, есть кто-то иной как большевики в главе с Лениным пересобрали нашу порушенную страну.

И сделали они это на самых перспективных основаниях. Именно

это позволило одержать грандиозные прорывы во всём - в эко-

номике, науке, культуре. Дан-

ный факт широко признан всеми сколько-нибудь объективны-ми наблюдателями. Пусть даже

иногда с оговорками, но признан.

В нашей стране естьничество

меньшинство, отрицающее

правду в истории, в науке, в

литературе, в искусстве.

Но тот был твёрд и па-

рировал: ты меня спрашиваешь, но не

даёшь ответить.

Градский высказался о том, что из

Цоя лепят какую-то бронзовую фигуру,

чуть ли не памятник собираются уста-

новить, в то время когда нет памятников

Мусорского, Рахманинова, многим до-

стойным этого музыкантам. А по пово-

ду возвеличивания рок-музыканта Цоя

сказал, что власти выгодно восхвалять

мёртвых героев, чтобы унижать живых.

Живого героя всегда можно упрекнуть

величием мёртвого. А у Цоя было все-

го два-три великих концерта.

На ядовитый вопрос корреспонден-

та «Почему Цоя поют, а Мусорского не

поют пятнадцатилетние?» Градский от-

ветил, что для этого нужно иметь обра-

зование. Каждому времени свойствен-

ны свои особенности восприятия дей-

ствительности. Цоя только недавно пе-

ли миллионы, но кто будет петь его че-

рез 100 лет? А Мусорского будут!

Корреспондент с позиции посторон-

него и чуть ли не ссыпка заговорил о

«возрождении» России. На это Градский

вразился: «Россия никогда не умирала,

ей не нужно возрождаться, она должна преобразоваться в лучшую сторону».

Весь диалог стал ярким подтверж-

дением того, что и на культурном фрон-

те идёт война между чёрным и белым,

добром и злом, патриотизмом и преда-

тельством.

К счастью, в России есть настоящие

ценители искусства и почитатели талан-

тов. Творческий вечер Александра Град-

ского замечательно вёл Лион Измайлова. На нём так же, как и в интервью, звучал вопрос о свободе творчества. При этом Градский сказал: «Степень свободы зависит от нас самих. Если мы сами себе будем говорить, что мы свободны, значит, мы свободны, и если написанное нами будет петь и издавать не сегодня, а через двадцать лет, то писать стоит. Но вопреки опасениям в советское время написанное нами издавали не через двадцать лет, а через два дня».

Выступившая на вечере композитор Александра Пахмутова рассказала о том, что Градский написал одну оперу, три балета и музыку к тридцати кинофильмам, в том числе «Узник замка ИФ», «Романс о влюблённых», исполнил партитура Звездочёта в опере «Золотой Петушок». Опера долго не шла на сцене, пока не было исполнителя на эту роль.

На творческом вечере Градский пел не только свою песни, но и арии из классических опер на итальянском языке, в том числе знаменитую арию герцога Мантанского «Сердце красавиц» из оперы Верди «Риголетто».

Одна из его песен, написанная по поводу перestroеки ломки, называется «А мы не ждали перемен». Есть в ней такие слова:

«Да, мы не ждали перемен,  
И вам их тоже не дождаться,  
Но надо, братцы, удержаться  
От пустысловия арен.

И просто самовыражаться,  
Не ожидая перемен!»

Это звучит как завещание всем нам.

В.П. ЛЕНКИНА.  
Новоалександровск.

клизов, антисоветисты пре-  
вратили жизнь граждан в сплошной катаклизм. Их лишили пер-  
спектив и поставили на грань вы-  
живания.

Трудящиеся России обращаются к опыту недавнего прошлого. Они помнят и знают: жизнь Советской страны была наполнена высоким смыслом. Её монументы - наши национальные узелки памяти об очень важном, существенном, светлом, истинном. А ещё о том, что формирует надежду на будущее.

Сегодня представители власти нередко говорят о скрепах, соединяющих ткань общества. Но сванидзеподобными руководят слепая ненависть к Советской эпохе, желание свести с ней личные счёты. Каждый разумный человек понимает, что призывают крушить советские памятники - призыва к кровопролитию на улицах наших городов. Неужели случившегося с Украиной им мало?..

Разве не за права человека, свободы граждан, правовое государство должно ратовать член президентского Совета по развитию гражданского общества и правам человека? А если да, то по какому праву конкретный член Совета ведёт себя обратным образом?

Призыва Сванидзе сносить советские памятники - плевок в лицо миллионам людей с их идеями, ценностями, правами, надеждами, убеждениями, помыслами, идеалами. Да, конечно, эти люди - сторонники идей социальной справедливости. Но разве идти против них с такими мыслями и чувствами - преступление? Разве это противозаконно, недемократично, не является правом миллионов и миллионов граждан России?

Не засиделся ли господин Сванидзе в президентском Совете? Чего не выходит-то, не хлопает дверью? Усматривает в этом удобный статус, чтобы заниматься провокациями? Люди давно устали от исторического вандализма и уверенно отвергают его. Они нахлебались на наработки геббелевской пропаганды. Они ведь не канули безвозвратно в Лету, взрываются до сих пор!

Очередная ядовитая инициа-

тива Сванидзе - гниющая смесь

катастроф и нищеты.

РОДИНА

Декабрь

23

ЭТЫЙ ДЕНЬ  
В ИСТОРИИ СССР



1917 год

В Харькове открылся 1-й Всеукраинский съезд Советов (на котором преобладали большевики). 25 декабря он провозгласил Украину Республику Советов рабочих, солдатских и селянских депутатов.

1919 год

Заместитель председателя реввоенсовета республики (РВСР) и наркомвоенмора Э.М. Склянский подписал приказ об учреждении в Москве постоянной выставки-музея «Жизнь Красных Армии и Флота» (предшественника Центрального музея Вооружённых сил).

1920 год

На заседании VIII Всероссийского Съезда Советов Г.М. Кржижановский прочитал доклад об электрификации, отметив необходимость строительства 27 районных электростанций, ключевую роль Донбасса как промышленного района и важность строительства гидростанции №3 около Александровска (Днепр